

Nr. 36305 / 22 decembrie 2014

Către,

**Adunare Generală Extraordinară a Acționarilor  
Societății Naționale de Gaze Naturale „ROMGAZ” – S.A.**

Văzând prevederile art. 113, art. 117 din Legea 31/1990 R – Legea privind societățile comerciale, vă supunem spre competență analiză și dezbateră, solicitările punctuale ale societății de aprobare de achiziție de servicii de consultanță juridică, asistență și/sau de reprezentare în aceste cazuri speciale. Cu mențiunea că apreciem aceste solicitări a fi temeinic justificate și fundamentate.

**Aprobare achiziționării punctuale pe cale de excepție de către S.N.G.N. „ROMGAZ” – S.A. de servicii de consultanță juridică, asistență și de reprezentare juridică, de specialitate, după caz în următoarele problematice:**

- Diferendul apărut în urma încheierii de către ANAF, a Controlului fiscal tematic, concretizat în calculul obligațiilor suplimentare în sarcina ROMGAZ, constând în impozit pe profit și TVA, penalități și majorări aferente în cuantum total de 22.424.030 lei (Anexa I)
- Demararea proiectului de dezvoltare a CTE Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut în structura juridică „asocieră în participațiune/joint venture”. (Anexa II)
- Înființarea filialei de înmagazinare gaze naturale SNGN ROMGAZ SA – FILIALA DE ÎNMAGAZINARE GAZE NATURALE DEPOGAZ PLOIEȘTI. (Anexa III)
- Diferențele de natură comercial/ civilă și potențial penală rezultate urmarea derulării relațiilor comerciale cu consumatorul Interagro SA, și a acordării de către Romgaz de discounturi comerciale către această societate. (Anexa IV)

În drept, solicitarea noastră are în vedere respectarea dispozițiilor exprese ale OUG nr. 26/2012 privind unele măsuri de reducere a cheltuielilor publice și întărirea disciplinei financiare și de modificare și completare a unor acte normative care prevede că:

**Art. I**

*(1) Autoritățile și instituțiile publice ale administrației publice centrale și locale, indiferent de modul de finanțare și subordonare, societățile naționale, companiile naționale și societățile comerciale cu capital integral sau majoritar de stat, precum și regiile autonome care au în structura organizatorică personal propriu de specialitate juridică nu pot achiziționa servicii juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare.*

*(2) În situații temeinic justificate, în care activitățile juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare, necesare autorităților și instituțiilor publice prevăzute la alin. (1), nu se pot asigura de către personalul de specialitate juridică angajat în*

Capital social: 385.422.400 RON

CIF: RO 14056826

Nr. Ord.reg.com/an : J32/392/2001

RO08 RNCB 0231 0195 2533 0001 - BCR Mediaș

RO12 BRDE 3305 V024 6190 3300 - BRD Mediaș



S.N.G.N. Romgaz S.A.  
551130, Piața Constantin Moțaș, nr.4,  
Mediaș, Jud. Sibiu - România  
Telefon 004-0269-201020  
Fax 004-0269-846901  
E-mail secretariat@romgaz.ro  
www.romgaz.ro

*aceste entități, pot fi achiziționate servicii de această natură, în condițiile legii, numai cu aprobarea:*

*a) ordonatorilor principali de credite pentru autoritățile și instituțiile publice ale administrației publice centrale;*

*(3) În situații temeinic justificate, în care activitățile juridice de consultanță, de asistență și/sau de reprezentare, necesare societăților naționale, companiilor naționale și societăților comerciale, precum și regiilor autonome prevăzute la alin. (1), nu se pot asigura de către personalul de specialitate juridică angajat în aceste entități, pot fi achiziționate servicii de această natură, în condițiile legii, numai cu aprobarea și mandatarea reprezentanților statului sau unităților administrativ-teritoriale în organele de conducere ale acestora:*

*a) De către ordonatorul principal de credite coordonator, în cazul celor la care statul este acționar integral sau majoritar;*

În fapt, prin acordarea pe cale de excepție a dreptului de angajare de consultanță juridică externă specializată pe domenii specifice în aceste cazuri punctuale, și încheierea unor contracte de consultanță juridică cu societăți specializate în anumite domenii de activitate și care dețin o expertiză recunoscută în aceste domenii, ROMGAZ dorește și urmărește promovarea și apărarea la cel mai înalt nivel profesional a drepturilor și intereselor superioare ale societății ale tuturor acționarilor și ale statului Român, în contextual actual în care societatea este listată la bursa de la București și Londra, apreciind astfel că că situațiile expuse pentru care solicităm aprobarea de angajare consultanță juridică externă sunt temeinic justificate. (prezentate succint în anexe)

**Cu următoarele mențiuni:** La selectarea societăților de asistență și consultanță juridică se vor avea în vedere și se va urmări respectarea principiilor și cadrului legislativ european (implicit cel românesc) pentru achizițiile publice, respectiv cele 7 principii: nediscriminarea, tratamentul egal, recunoașterea reciprocă, transparența, proporționalitatea, eficiența folosirii fondurilor publice, asumarea răspunderii precum și respectarea procedurilor interne ale Romgaz implementate în cazul achizițiilor care nu fac obiectul și nu sunt supuse prevederilor OG 34/2006 actualizată.

Vă mulțumim!

Cu stimă,

**PREȘEDINTE  
CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE  
Aurora NEGRUȚ**



# ROMGAZ



Societatea Națională de Gaze Naturale Romgaz S.A. - Mediaș - România

## **ANEXA I. Diferend apărut în urma încheierii de către ANAF a Controlului fiscal tematic.**

În perioada 13.05 2014 - 30.09 2014, SNGN ROMGAZ SA a făcut obiectul unei inspecții fiscale în baza avizului nr. F-AB16/31.03.2014, emis de către Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Brașov - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Alba. Perioada supusă controlului a fost 2008 - 2013 tematica perioadei controlate având ca și obiective impozitul pe profit și respectiv TVA pentru perioada 2009 -2013.

*Rezultatul acestei inspecții s-a concretizat în calcul de obligații suplimentare în sarcina ROMGAZ (impozit pe profit și TVA) față de bugetul statului, precum și penalități și majorări de întârziere aferente, în cuantum total de 22.424.030 lei.*

*Considerând, că în mod greșit organul de control a stabilit și impus în sarcina ROMGAZ anumite sume, pe care nu le recunoaștem a fi datorate, după primirea Raportului final și a Deciziei de impunere, o parte din obligațiile fiscale suplimentare, reprezentând impozit pe profit, TVA, penalități și majorări de întârziere în suma totală de 22.424.030 lei, fac obiectul Contestatiei care formulate de către Romgaz la DGFP Brașov. În cazul admiterii în parte sau respingerii contestației, Romgaz va ataca în instanța Raportul și Decizia care urmează a fi emisă de Administrația Județeană a Finanțelor Publice Brașov în soluționarea contestației.*

*Având în vedere, pe de o parte, faptul că suma contestată este una semnificativă, cu potential impact negativ în activitatea societății – cu proiecție directă pe profit, și posibil a genera efecte nedorite care ar putea leza drepturile și interesele acționarilor și pe de altă parte tinând cont de faptul că spezele și domeniile care trebuie abordate în acest caz sunt foarte complexe, cu implicații de natură comercială, juridică și fiscală, apreciem că este oportun și interesul Romgaz și al acționarilor ca atât consultanța cât și reprezentarea în fața instanțelor de judecată să fie asigurată de către persoane specializate independente pe fiecare domeniu în parte.*

**Totodată menționăm Decizia Consiliului de Administrație luată în ședința din data de 25 septembrie 2014, în urma analizei rezultatelor inspecției fiscale desfășurată în perioada 13 mai 2014 – 30 septembrie 2014 de către Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), respectiv: „Având în vedere, pe de o parte faptul că rezultatul inspecției s-a**

Capital social: 385.422.400 RON

CIF: RO 14056826

Nr. Ord.reg.com/an : J32/392/2001

RO08 RNCB 0231 0195 2533 0001 - BCR Mediaș

RO12 BRDE 3305 V024 6190 3300 - BRD Mediaș



S.N.G.N. Romgaz S.A.  
551130, Piața Constantin Moțaș, nr.4,  
Mediaș, Jud. Sibiu - România  
Telefon 004-0269-201020  
Fax 004-0269-846901  
E-mail secretariat@romgaz.ro  
www.romgaz.ro

*concretizat în calculul obligațiilor de impozit pe profit și TVA suplimentare și penalități și majorări aferente, iar pe de altă parte faptul că unele speze contabile nu justifică aplicarea impozitului și taxelor de plată suplimentară respectiv majorări și penalități aferente, din punct de vedere fiscal neexistând bază legală, Consiliul de administrație care stabilește următoarele:*

- a) *În situația în care ANAF nu acceptă punctul de vedere al ROMGAZ în raport cu constatările inspecției, punct de vedere care va fi cuprins în procesul verbal final al ANAF, este de acord cu contestarea Procesului verbal al ANAF, și în situația în care se impune, acționarea în instanță;*
- b) *După finalizarea și semnarea Procesului verbal al ANAF, acesta va fi transmis administratorilor ROMGAZ;*
- c) *Este de acord cu contractarea, cu respectarea prevederilor legale în materie, a unor servicii de consultanță juridică pentru susținerea intereselor Societății în acest diferend sens în care se solicita punctual acordarea dreptului de angajare consultanță juridică și reprezentare în fața organelor abilitate pentru acest caz.”*

**Informăm de asemenea că, Agenția Națională de Administrare Fiscală - Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Brasov - Administrația Județeană a Finanțelor Publice Alba a transmis cu adresa nr. 197522 din 30.09.2014, înregistrată la ROMGAZ cu nr. 29283 din 17.10.2014, următoarele:**

- i. Raportul de insecție fiscal nr. 87 din 30.09.2014
- ii. Decizia de impunere nr. F AB417 din 30.09.2014
- iii. Dispoziția de măsuri nr. 197518 din 30.09.2014

*Față de expunerea motivelor de drept și de fapt apreciem că ne aflăm într-o situație temeinic justificată, care impune angajarea de către societate a activității juridice de consultanță, de asistență și de reprezentare, în această speță.*

Viorel Claudiu Chertes  
(Consilier Manager)

## **ANEXA II Demararea proiectului de dezvoltare a CTE Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut în structura juridică “asociere în participațiune/ joint venture”.**

În viziunea Guvernului României sectorul energetic trebuie să joace un rol esențial în dezvoltarea economică și socială a României. Promovarea investițiilor, susținerea proiectelor strategice, de interes național, pentru asigurarea securității energetice a țării, este unul din obiectivele Guvernului României în domeniul securității energetice.

Ținând cont de faptul că există un portofoliu în creștere continuă, cu producție necontrolabilă de energie electrică, în special prin centralele eoliene, se impune punerea în funcțiune de capacități de echilibrare care vor fi active pe piața de echilibrare, piața de servicii tehnologice de sistem, pietele spot iar **CTE Iernut poate fi un furnizor de servicii tehnologice de sistem, într-o zonă cu deficit de generare de energie electrică.**

În ce privește posibilitățile de adaptare ale CTE Iernut la o piață de energie tot mai competitivă, analiza preliminară a situației și performanțelor actuale ale Centralei evidențiază câteva aspecte importante:

- **Compararea randamentelor de producere a energiei electrice ale grupurilor existente din Centrala, cu performanțele realizate pe plan mondial în instalații bazate pe utilizarea unui ciclu combinat, duce la o diferență de cca. 15-20 % în favoarea instalațiilor care utilizează cicluri combinate;**
- **Prin utilizarea unui ciclu combinat, la creșterea eficienței energetice se adaugă și creșterea elasticității, flexibilității în exploatare a grupurilor, cât și reducerea emisiilor poluante (NO<sub>x</sub>, CO<sub>2</sub>);**
- **Necesitatea actuală de reducere a costurilor de producere a energiei electrice, corelată cu cea de reducere a consumului de gaze naturale (combustibilul) conduce la adoptarea unor tehnologii performante, cu consumuri specifice minime;**

În cadrul Sistemului Electroenergetic Național (SEN), CTE Iernut îndeplinește următoarele funcții:

- **acoperirea consumului de energie electrică din SEN, prin participarea grupurilor la Piața angro de energie electrică, și la Piața de echilibrare;**
- **asigurarea Serviciilor Tehnologice de Sistem, necesare funcționării SEN;**
- **eliminarea congestiilor de rețea care pot apărea în zona de NV a Transilvaniei;**

**Soluția tehnică** pentru modernizarea/retehnologizarea grupurilor energetice din cadrul SPEE Iernut, a fost aleasă în urma Studiului de fezabilitate elaborat de către Institutul de Studii și Proiectări Energetice (ISPE) București .

În urma analizei multicriteriale a scenariilor prezentate în Studiul de fezabilitate, cu sublinierea avantajelor tehnice și financiare, scenariul optim de modernizare/retehnologizare a blocurilor energetice din cadrul SPEE Iernut este Scenariul nr.7, în care este prevăzută instalarea a două CCGT-uri identice ( Ciclu Combinat cu Turbina cu Gaze), fiecare dintre ele echipate cu:

- 2 turbine cu gaze de 69 MWe;
- 2 cazane recuperatoare pentru producere de abur, fără ardere suplimentară, echipate cu arzătoare moderne cu formare redusă de NOx;
- 1 turbină cu abur, de condensatie, cu o putere instalată de 69 MW

**In fapt**, Romgaz intenționează să modernizeze/retehnologizeze grupurile din cadrul SPEE Iernut. În acest sens, Consiliul de Administrație a stabilit în sarcina conducerii executive identificarea unei structuri juridice de asociere pentru diminuarea riscurilor pentru Romgaz și accesarea fondurilor prevăzute în Planul Național de Investiții, sub condiția obligatorie ca ROMGAZ să fie în continuare proprietarul activului CTE Iernut.

**Decizia Consiliului de Administrație luată în ședința din data de 30 Octombrie 2014, care la Art.6.** Aprobă, sub rezerva primirii punctului de vedere solicitat Departamentului pentru Energie în raport cu compatibilitatea unei astfel de asocieri cu prevederile H.G. nr. 1096/2013, și în baza Referatului nr. 29870/22 octombrie 2014 al Conducerii executive a Societății Naționale de Gaze Naturale „ROMGAZ” – S.A. următoarele:

a) *Structura juridică „Asociere în participațiune”, în vederea dezvoltării Centralei Termoelectrice (CET) Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut, luând în considerare diminuarea riscurilor pentru S.N.G.N. „ROMGAZ” – S.A. și accesul la sumele prevăzute în Planul Național de Investiții.*

b) *Dezvoltarea CET Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut, prin construcția unei centrale noi, într-o variantă constructivă ciclu combinat cu turbine cu gaz, (CCTG) la o putere instalată de max. 400 MW și eficiența electrică brută la sarcină nominală de min. 55%, într-o structură juridică de asociere în participațiune.*

c) **Mandatarea Conducerii Executive a Societății Naționale de Gaze Naturale „ROMGAZ” – S.A. pentru întocmirea documentației necesare atribuirii serviciului de consultanță în vederea selectării unui consultant. Consultantul împreună cu S.N.G.N. „ROMGAZ” – S.A. va elabora criteriile/procedurile necesare selectării partenerului/investitorului în vederea demarării proiectului de dezvoltare a CTE Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut.**

Conform răspunsului cu nr: 32411/14.11.2014, venit de la Departamentul Pentru Energie, referitor la intenția S.N.G.N ROMGAZ S.A. de a realiza investiția “ *Ciclu combinat cu turbine prin gaz*” prin accesarea de fonduri nerambursabile din PNI:

- “având în vedere intenția S.N.G.N. ROMGAZ S.A. de a realiza investiția “Ciclu combinat cu turbine prin gaz” împreună cu un partener/investitor în baza unui contract de asociere în participațiune reglementată de noul Cod Civil al României, situație în care S.N.G.N. ROMGAZ S.A. își menține calitatea de beneficiar al acestei investiții”

- “ pentru investitia Ciclu combinat cu turbine pe gaz, se poate solicita finantare nerambursabila din contul PNI in procent de 25% din valoarea cheltuielii eligibile, in conditiile incheierii unui contract de finantare cu beneficiarul investitiei”

**Consiliul de Administrație întrunit în ședință în data de 18 decembrie 2014, a reluat în analiză, în baza Referatului nr. 34126/03 decembrie 2014 al Conducerii executive a Societății Naționale de Gaze Naturale „ROMGAZ” – S.A., Proiectul de dezvoltare CTE Iernut și a aprobat fără rezerve următoarele:**

a) *Structura juridică „Asociere în participațiune,, în vederea dezvoltării Centralei Termoelectrice (CET) Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut, luând în considerare diminuarea riscurilor pentru S.N.G.N. „ROMGAZ” – S.A. și accesul la sumele prevăzute în Planul Național de Investiții.*

b) *Dezvoltarea CET Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut, prin construcția unei centrale noi, într-o variantă constructivă ciclu combinat cu turbine cu gaz, (CCTG) la o putere instalată de max. 400 MW și eficiența electrică brută la sarcină nominală de min. 55%, într-o structură juridică de asociere în participațiune.*

c) **Mandatarea Conducerii Executive a Societății Naționale de Gaze Naturale „ROMGAZ” – S.A. pentru întocmirea documentației necesare atribuirii serviciului de consultanță în vederea selectării unui consultant. Consultantul împreună cu S.N.G.N. „ROMGAZ” – S.A. va elabora criteriile/procedurile necesare selectării partenerului/investitorului în vederea demarării proiectului de dezvoltare a CTE Iernut din cadrul Sucursalei de Producție Energie Electrică Iernut.**

Urmare a celor mai sus expuse, având în vedere valoarea mare și complexitatea investiției, care va necesita alocarea de resurse proprii, accesarea PNI, credite bancare și eventual accesarea de fonduri structurale după caz, contracte interne și internaționale, implicațiile de personal etc,

**consideram oportuna și necesară achiziția de servicii de consultanță juridică și asistență de specialitate,**

• atât prealabilă, in vederea obținerii unui punct de vedere cu privire la cea mai fezabila structura juridica a formei de asociere pentru realizarea investitiei „Modernizare /re tehnologizare grupuri energetice din cadrul S.P.E.E. Iernut”, luând in considerare diminuarea riscurilor, in conditiile in care CA al ROMGAZ a stabilit necesitatea accesarii a 25% din fondurile necesare din programul PNI,

• cât și pentru pașii următori de negociere cu potențialii investitori, încheierea asocierii, acordurilor, contractelor, negocierea clauzelor, implementare și crearea cadrului legal de funcționare pe termen mediu și lung cu respectarea legislației speciale interne, europene și de mediu cât și pentru crearea cadrului legal optim și asigurarea respectării și protejării intereselor ROMGAZ, implicit a acționarilor și în special a acționarului majoritar și statului român – în corelare cu strategia energetică națională ce urmează a fi elaborată și nu în ultimul rând cu profitul și profitabilitatea investiției,

• cu precizarea că în situația aprobării de către AGA, această consultanță se va desfășura în două sau mai multe etape remunerate proporțional, în funcție de aprobările corporative necesare.

De asemenea, trebuie precizat faptul că atât în cadrul procedurii de selecție a consultantului juridic, precum și în cadrul procedurii de selecție a partenerului/investitorului, S.N.G.N. Romgaz S.A. își va rezerva dreptul de a întrerupe procedura fără plata de daune / despăgubiri și alte pretenții, în cazul în care se va considera necesar, de către conducerea S.N.G.N. Romgaz S.A., Consiliul de administrație și / sau adunarea generală a acționarilor întreruperea procedurilor.

  
Viorel Claudiu Chertes  
(Consilier Manager)



## **ANEXA III. Înființarea filialei de înmagazinare gaze naturale SNGN ROMGAZ SA – FILIALA DE ÎNMAGAZINARE GAZE NATURALE DEPOGAZ PLOIEȘTI.**

Romgaz are obligatia, de a realiza separarea activitatii de inmagazinare a gazelor naturale fata de activitatea de productie si furnizare a gazelor naturale, obligatie prevazuta de Directiva 2009/73/CE a Parlamentului European si a Consiliului din 13 iulie 2009 privind normele comune pentru piata interna in sectorul gazelor naturale, si de prevederile art.141 al.1 din Legea 123/2012, potrivit carora un operator de inmagazinare care face parte dintr-un operator economic integrat pe vertical trebuie sa fie independent cel putin in ceea ce priveste forma juridica, organizarea si procesul de luare a deciziilor fata de alte activitati care nu au legatura cu transportul, distributia sau inmagazinarea;

**Conform Punct II din Hot. AGEA nr. 10/19.12.2014**, a fost aprobată infiintarea filialei de inmagazinare gaze naturale, cu datele de identificare prevazute mai jos;

Denumire: SNGN ROMGAZ SA – FILIALA DE INMAGAZINARE GAZE NATURALE DEPOGAZ PLOIESTI SRL

Adresa: str.Gh.Gr.Cantacuzino nr.184, Ploiesti, jud.Prahova

Obiect de activitate, conform CAEN Rev 2: 5210 – Depozitari

Obiecte de activitate secundare:

0910 Activitati de servicii anexe extractiei petrolului brut si gazelor naturale

7022 Activitati de consultant pentru afaceri si management

Numar personal: 20 posturi

In temeiul prevederilor art. 113 din Legea nr. 31/1990 si prevederilor art. 12, alin. 5, Actul Constitutiv al ROMGAZ a fost actualizat, avand in vedere noile modificari, si transmis AGA Romgaz pentru aprobarea infiintarii, inregistrarea si declararea la ORC de pe langa Tribunalul Prahova a filialei de inmagazinare gaze naturale Depogaz Ploiesti SRL.

In decizia pe care o veti lua va rugam sa aveti in vedere complexitatea acestui proces care consideram ca este unul prioritar a se realiza pentru Romgaz și nu numai,

Dupa infiintarea, inregistrarea si declararea la ORC Prahova a noii filiale constituite apreciem necesar pentru respectarea întocmai a obligațiilor stabilite prin Directiva 2009/ 73/ CE a Parlamentului European, și a Hotararilor CA, analiza și determinarea soluțiilor optime, angajarea de consultanță și asistenta juridica de specialitate pentru transferul bussinesului din cadrul SISGN Ploiesti in cadrul noii filiale infiintate de inmagazinare gaze naturale Depogaz

Ploiesti SRL, și ulterior la implementarea proceselor, încheierea contractelor de închiriere bunuri ce urmează a fi utilizate de către noua societate (filială cu personalitate juridică), transfer de personal, încheierea de SLA (Service Legal Agreement) între societăți, având în vedere că va fi vorba despre societăți afiliate etc.

Avem în vedere și data la care a intrat în vigoare Directiva 2009/73/CE a Parlamentului European și Hotărârea CA din 22/2014 și prevederile legale ale acestora, cât și faptul că se pot dispune sancțiuni și declanșa procedura de infingement împotriva României, în situația în care separarea nu se realizează în conformitate cu normele europene.

Față de cele prezentate și având în vedere complexitatea juridică a procesului, considerăm că se impune angajarea de către societate a activității juridice de asistență și consultanță.



Viorel Claudiu Chertes  
(Consilier Manager)

## **ANEXA IV. Diferențele de natură comercială/civilă și potențial penală rezultate urmare a derulării relațiilor comerciale cu consumatorul Interagro SA.**

**Urmare a relației comerciale/civile** derulate între părți, Interagro SA datorează SNGN Romgaz SA, denumită în continuare Romgaz, suma de aprox. 161.625.789,19 lei. În vederea recuperării sumelor datorate, Romgaz a întreprins toate demersurile legale pentru recuperarea creanțelor, prin punerea în executare a garanțiilor ( sediul social al pârâtului, uree) care constituie titluri executorii, conform prevederilor legale.

În urma desfășurării activității de recuperare a creanțelor, Interagro SA ca și garantul Interaction SRL, a procedat la contestarea în instanța a tuturor titlurilor executorii, solicitându-se suspendarea executării silite și mai apoi anularea executărilor silite deoarece în opinia debitorului acestea nu constituie titluri executorii. Pe rolul instanțelor de judecată, respectiv Judecătoria Sector 6 București și Tribunalul București, sunt înregistrate 11 dosare, în diferite stadii de desfășurare a proceselor.

La data prezentei s-a reușit **poprirea asupra conturilor debitorului, indisponibilizarea partilor sociale unde este acționar Interagro SA, admiterea cererii de către Judecătoria Sector 6 privind validările de poprirea asupra tertilor popriți care au refuzat să pună în practică obligațiile stabilite de executorul judecătoresc, emiterea ordinului de vânzare a pachetului de 235.000.000 acțiuni deținute de Interagro SA la Cereacom Teleorman.**

Aceste spete cu privire la executarea silită a debitorului Interagro SA și a garantului Interaction SRL, sunt instrumentate de către Serviciul Juridic din cadrul societății.

**În ceea ce privește posibile aspecte de natură penală.** În urma investigației DIICOT care privește foști și actuali angajați ai ROMGAZ și înalți oficiali care au ocupat demnități publice ( ministri și angajați guvernamentali) ca urmare a acordării, în perioada 2005 - 2010, conform Hot. AGA ROMGAZ și CA ROMGAZ și a contractelor comerciale încheiate, de reduceri comerciale în derularea unor contracte de livrare gaze naturale încheiate cu SC Interagro SA. Dosarul se află în stadiul de cercetare, dispunându-se în acest sens de către organele abilitate efectuarea unei expertize economico – judiciare. După finalizarea expertizei și în funcție de rezultatul acesteia vor fi dispuse măsuri în consecință.

La solicitarea Parchetului de pe lângă ICCJ București – DIICOT Structura Centrală, ROMGAZ a pus la dispoziție documente ale societății, printre care: contracte de vânzare - cumpărare gaze naturale și acte adiționale aferente acestora; documentele care au stat la baza efectuării de tranzacții și operațiuni comerciale în legătură cu livrarea sau schimbul de gaze

intre ROMGAZ si beneficiari, facturi emise si/sau aflate in sold aferente livrării de gaze, facturi penalitati, note contabile, fise de cont analitice, program anual de investitii, referate/analize privind casarea si scoaterea din functiune a mijloacelor fixe, fundamentarea valorilor aferente unor indicatori inscrsi in Bugetul de Venituri si Cheltuieli, situatii privind preturile, situatia creditelor, raportul administratorilor, situatia lunara privind productia. De asemenea, ROMGAZ a pus la dispozitia organului de ancheta inregistrările audio ale sedintelor CA si AGA, aferente perioadelor 2007-2011.

In momentul de fata, ROMGAZ nu poate furniza informatii detaliate in legatura cu stadiul anchetei DIICOT, deoarece societatea nu are acces la informatiile din dosarul de urmarire penala. Datorita faptului ca persoanele in privinta carora a fost inceputa urmarirea penala sunt cercetate pentru fapte savarsite in calitatea lor de angajati ai ROMGAZ, la solicitarea organului de urmarire penala, societatea a pus la dispozitie toate documentele si informatiile solicitate in vederea derularii cercetării/urmaririi penale.

Potrivit legilor in vigoare din Romania (Cod penal, Cod Procedura penala), in prezent ancheta se afla in faza urmaririi penale, faza care are ca obiect strangerea probelor necesare cu privire la existenta infractiunilor, la identificare faptuitorilor si la stabilirea raspunderii acestora, pentru a se constata daca este sau nu cazul sa se dispuna trimiterea in judecata.

La finalizarea cercetarilor, in functie de solutia organului de cercetare penala si a raportului de expertiza tehnica judiciara, poate exista situatia stabilirii unui prejudiciu si necesitate recuperarii acestui prejudiciu de către ROMGAZ, prin constituirea acesteia ca parte civila in procesul penal. În această posibilă ipoteză consideram ca va fi oportun ca pentru parcurgerea promovării și sustinerii demersurilor procedurale în fața instanțelor de judecată, este nevoie de aprobarea incheierii unui contract de prestari servicii juridice, cu specialiști în materie penal – civilă.

Va rugam sa aveti in vedere și complexitatea și implicațiile acestei anchete de notorietate, cu impact în media, care consideram ca trebuie tratata cu maxima responsabilitate avand in vedere faptul ca ROMGAZ este o societate cu capital majoritar de stat, listata la Bursa de Valori din Londra si Bucuresti, și orice știre negativă venită din interiorul societății sau din exterior poate genera un impact negativ atât asupra activității societății, cât și asupra cotațiilor bursiere, cu impact semnificativ.

  
Viorel Claudiu Chertes  
(Consilier/Manager)